本区开展第二轮创业社区创建中期评估

12个街镇创建工作全覆盖无盲点

■记者 周琳

本报讯 2月17日上午,由区人社局牵头组织的杨浦区创业型社区中期评估专家组一行,前往江浦路街道宝地广场,实地考察了上海东方网联智慧信息技术有限公司、小沃科技有限公司,听取街道创建创业型社区工作经验介绍,对该街道创新思维、勇于实践,积极与上理工等高校对接,实施"创业蓝图"等项目,推动创业型社区创建表示肯定。

探索创业社区二次创建

15日至22日,由区人社局带队, 邀请市人社局就业处、市就业促进中心、区创建创业型城区领导小组成员 单位等相关负责人,及区高校创业指导站负责老师、区创业指导专家志愿 团等组成的专家评估小组,开展中期评估实地走访活动。

评估专家组走访了全区12个街

道(镇),了解创业社区特色做法、创建成效及瓶颈制约,从工作体系、组织实施、配套政策、主题活动、表卡台账等多个方面,对每个街道(镇)作出全面评估,并就下一步加强政策和资源服务送进园区、创业带动就业、注重园区孵化作用、健全创业机制、促进创业型社区建设深入推进等提出相关针对性的指导意见和建议。

记者在采访中获悉,为激发街镇创新创业活力,夯实基层创业工作基础,更好地推动全区创业型城区创建,2012年,杨浦就开展了首轮创业型社区创建工作,共有10家街道(镇)积极参与。同时,本区通过充分挖掘资源优势,加强创业载体建设,完善创业服务体系,在全市创业型城区创建工作中取得良好成效,首轮以总分第一的成绩获"创建优秀城区"称号。

去年初,为助力杨浦科创中心重要承载区建设和全国双创示范基地建设,按照市人社局有关创业型城区创

建总体部署,杨浦全面启动第二轮创业型社区创建工作(2015-2017年),在所有街道(镇)全面铺开,要求注重实际,因地制宜、个性化开展创建,创建过程中不强调自建载体,更强调街镇整合辖区资源,主动对接区创业空间布局,加强与高校、专业孵化器的合作,提升社区创业服务水平,营造浓厚的创业氛围。

"本次中期评估不排名,主要帮助街镇总结创建工作经验,查找问题不足,明确努力方向。"区就业促进中心相关负责人表示,评估的最终目标是推动街镇全面完成第二轮创建工作任务,共同推进杨浦创业型城区创建再上新台阶。

街镇创业工作精彩纷呈

在相关部门加强指导和各街镇的 高度重视下,杨浦的创业型社区创建 工作开展得有声有色、精彩纷呈,取得 一定成效。

五角场街道积极整合辖区创新创 业资源,形成了"8+2+X"创业服务工 作机制,"创业故事会"、"五角场创业 大赛"等活动影响广泛,提升了"创业 五角场"品牌;延吉新村街道积极打造 "延吉杯"青年创业大赛品牌,吸引全 国各地创业者踊跃报名,营造了良好 的社区创业氛围;江浦路街道将街道 内各种松散的创业扶持力量整合起 来,形成"五园一网"社区创客联盟,有 效强化了创新创业服务能力;五角场 镇的"创先锋"评选活动,融合了高校、 园区、社区之间的创业服务衔接,取得 良好成效;控江路街道充分挖掘辖区 旧厂房资源,打造"凤城巷"创新创业 街区,并委托专业机构为创业者提供 各类服务;长白新村街道以社区服务 为定位,积极推动"长白·上理众创空 间"建设,并开展"长久援手"创业大 赛,培育社区创业典型;定海路街道主 动推动社区载体转型升级,在运河湾 设立了新园区,努力完善各项创业服 务;大桥街道积极打造"创业桥"互联网+信息平台,提升服务能级;殷行街道推进"携创社区+"、"创享空间"和"智创先锋"等社区创业服务品牌建设;四平路街道围绕"环同济知识经济圈"积极开展各类创业活动,努力打造"精品四平";平凉路街道对接辖区内商务楼宇和创业园区,提供配套政策和服务;新江湾城街道主动与湾谷、铁狮门等大型创业园区合作搭建平台,推进创业活动深入开展。

截至目前,全区共建成9个社区创业载体,还有1个正在建设中,总面积达1.5万平方米。2016年,社区创业载体共吸纳预孵化项目164个、企业147家,举办各类创业服务活动100多场,参与人员近7000人次。此外,杨浦还依托"1+X"社区创业孵化联盟,组织开展了外区优秀众创空间参访、创业素质拓展活动,为街镇创业者和创业服务人员提供成长交流平台。

定海路街道联合多方全力开展"五违四必"整治行动 共同推进共青路 435 号综合整治

■记者 叶佳琦 见习记者 阳婵希

本报讯 2月21日上午,定海路街道联合区相关职能部门以及百联集团的业主,组成了一支联合检查队伍,对位于复兴岛共青路 435号里涉及到"五违四必"的情况开展检查,并对前期的调查情况进行确认。

记者一走进场地内,就被不时进出的大型车辆所扬起的生土呛到,本该是作为工业厂房的地块早已被各种违法搭建"霸占"。不远处是上海理工大学的学生宿舍,水泥搅拌站搅拌水泥所产生的环境空气污染使得学生们平日里不敢随意打开门窗。另一边的废钢处理厂则不断将一些废弃钢铁堆积在场地里,堆成好几个"小山头"。

再往里走,记者感觉像是走进了垃圾处理厂,里面聚集了好几家废品收购站,到处都是堆积数米之高的废旧物品。记者通过走访了解到,这些废品收购站都是一家承租人层层转租出去的,在此存在已有两年之久。而从事废品回收的人员在旁又搭建了简易的居住房,各种生活垃圾散发出难闻的气味,可想而知,到了夏天,情况肯定更为严重。

据了解,经前期街道相关部门及派出所等单位初步调查核实,共青路435号主要存在下列问题有待进一步综合整治:整个场地脏、乱、差,缺乏有效地管理,环境卫生明显不符合要求;场内居住有外来务工人员,且与经营场地混居在一起,存在安全隐患;消防设施短缺。

街道于去年底将共青路 435 号列入 2017 年上海市杨浦区生态环境综合治理重点推进治理区块,并成立主要领导挂帅的领导工作小组,全面负责共青路 435 号及周边地区的综合整治。目前相关部门已经开始前期工作的调查摸底,为接下来的全面整治提供第一手资料和依据。

定海路街道相关负责人告诉记者,将以产权人商业储运公司为主体,街道协调相关方面全力配合,联手开展共青路435号整治工作,以整治"五违四必"为突破口,实施共青路435号全面清场。目前双方已达成几点共识:成立联合整治工作组,联手整治、共同推进。明确工作目标与时间节点,在目前工作



曾经的厂房与空地早已被堆积如山的废品占据,数家废品收购站的聚集 俨然已将此变为"垃圾处理厂"。



废钢处理厂内不断有卡车将废钢从各地运来进行切割和简单加工,而产生的"边角料"则被堆积于厂外通道边,成为彻底的"废钢"。

的基础上,立即着手拆除场内违法 建筑约8800平方米,以储运公司委 托拆除的形式实施,预计在3月底 前违法建筑全部拆除,6月底完成 清场工作。



军转干部热心救助发病老人

■记者 叶佳琦 通讯员 徐威

本报讯近日,市民邵金莲一家人向殷行市场监督管理所送来一面"助人为乐,品德高尚"的锦旗,对热心救助发病老人的该所军转干部黄超表示由衷感谢。

1月23日中午,黄超正走在市光三村67号楼旁的主干道上,突然听到前方传来喊叫声:"这个老人怎么啦?怎么躺倒在地上?"他飞速跑过去,只见一位大约七、八十岁的老人双眼紧闭,面色苍白,已不省人事,旁边的两位阿姨一边大声呼叫,一边蹲在地上搀扶着老人的肩膀。黄超赶紧拨打120求救,不久,老人慢慢苏醒,表示不需要救护车,过一会儿就会好。

然而不到一分钟,老人头一仰又 昏迷过去,还伴有失禁。黄超心想时 间不等人,于是果断再次拨打120请 求救援,并报警请求帮助。

为了争分夺秒,黄超又快跑到小 区门口,简单把情况告知保安,恳请 保安能及时放行并指引救护车来到 现场。同时,他发动大家向周围群众了解这是谁家的老人。不一会儿,救护车进入小区后,黄超又连忙引导救护车开到现场,向急救医生说明了情况,并与众人一起把老人送上车,闻讯赶来的居委会工作人员陪同老人前往医院进行救治。救护车开走后,黄超才放心离去。

第二天,老人的家人经过多方打 听,找到黄超所在的殷行市场监督管 理所,讲述了当天的情况。原来,老 人是突发心肌梗塞,好在及时就医, 经过一天的输液,目前身体已基本恢 复。医生说如没有果断救援,后果将 不堪设想。老人家属说:"真诚感谢黄 同志,我们全家永远不会忘记你。"

直到此时所里其他人才知道黄超做了好事,在大家赞许的掌声中, 黄超笑着说:"这是我应该做的。"



杨浦消防开展安全专项整治

本报讯近日,杨浦区公安消防 支队分多个检查组深入辖区开展城市综合体、沿街商铺"三合一"等人员密集场所开展消防安全大检查,确保辖区消防安全形势稳定。

区消防支队检查组先后来到万 达商业广场、百联又一城、街镇沿街 商铺等场所进行检查,针对各场所特 点,详细检查了各单位电气线路敷设 是否符合标准,灭火器、应急照明装 置、疏散指示标志是否完好有效,重 点对厨房是否设置灶台灭火系统、场 所内是否违规设置员工集体宿舍、安 全疏散通道是否通畅等内容进行了 检查。

针对检查中发现的个别场所存在的堵塞安全出口、堆放易燃物品等安全隐患问题,能当场整改的检查组要求其单位负责人立即整改,不能当场整改的,下发《责令限期改正通知书》要求其限期整改。

■肖芳

